

КОМСОМОЛец КУЗБАССА

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА И ГОРКОМА ВЛКСМ

№ 109 (408). | Среда, 10 сентября 1952 г. | Цена 20 коп.

Улучшить руководство стенной печатью

ЗАСЛУЖЕННЫМ авторитетом у молодежи Байкаловского шахтостроительного управления г. Ленинска-Кузнецкого пользуется комсомольская стендгазета «Молодой строитель» и сатирическое приложение к ней — «Крокодил». Они выходят регулярно два раза в месяц и вывешиваются на видном месте в здании управления. Ярко оформленная, с содержательными заметками, боевыми заголовками, хорошими рисунками, с карикатурами и хлесткими подписями к ним, стенгазета привлекает к себе внимание молодежи. Молодые строители знают и любят свою газету, активно участвуют в ней.

Комитет комсомола управления рассматривает руководство стенной печатью как важнейший участок своей работы. В члены редколлегии он рекомендовал лучших комсомольцев, которые под руководством редактора Раисы Ельцовой с любовью выпускают каждый номер стендгазеты. Комитет постоянно оказывает деловую помощь редакции в улучшении ее деятельности.

Содержательные, яркие стендгазеты выпускаются в комсомольских организациях Прокопьевского механического завода, ТЭЦ Сталинского алюминиевого завода и многих других.

Следуя ленинско-сталинским принципам большевистской печати, лучшие комсомольские стенгазеты выступают как коллективные пропагандисты, коллективные агитаторы и коллективные организаторы. Винки во все стороны жизни, труда, учебы и отдыха молодежи, рассказывая о передовых методах труда, смело бичуя недостатки, они оказывают комсомольским организациям большую помощь в благородном деле коммунистического воспитания молодежи.

Радостные волнующие дни переживают наша великая Родина. Сообщение о созыве очередного XIX съезда ВКП(б) вызвало огромный политический и трудовой подъем среди комсомольцев и молодежи. Вместе со всеми трудинущимися комсомольцы и молодежь Кузбасса принимают новые социалистические обязательства в честь съезда партии. Возросший трудовой подъем молодежи есть выражение любви и преданности советской молодежи Коммунистической партии, товарищи Сталину.

Задачи, поставленные пятнадцатилетним планом развития нашей Родины, предъявляют большие требования к комсомольским организациям. Они обяза-

ны мобилизовать широкие массы молодежи на выполнение и первоначальное выполнение нового пятилетнего плана, развертывая широкую критику недостатков в работе с целью быстрой ликвидации этих недостатков. Необходимо оказать всемерную поддержку молодым новаторам промышленного и колхозного производства, передовикам транспорта и других отраслей народного хозяйства в их благородном стремлении увеличить производство, повысить производительность труда, снизить себестоимость.

Большую помощь комсомольским организациям в решении этих почетных и ответственных задач призвана оказать стенная печать.

Долг комсомольских стендгазет — представлять первое слово передовикам соревнования, новаторам для рассказа об их опыта, помещать их портреты, в каждом номере под яркими рубриками «Кто впереди», «Наши стахановцы», «Герои новой пятилетки» и др., печатать имена лучших работников.

Долг комсомольских газет — с комсомольским задором развертывать критику невзирая на лица, и обязательно добиваться устранения недостатков. Стенгазета не может, не имеет права проходить мимо фактов разгильдяйства, нарушения трудовой дисциплины или невыполнения комсомольцем требований Устава, а должна изобличать их, помогать юношам и девушкам избавиться от недостатков, стать лучше.

Отдельные комитеты комсомола недооценивают значения стенной печати, и до сих пор не имеют своих газет. В ряде организаций стенгазеты выходят нерегулярно, от случая к случаю, лишь к праздничным дням. А разве может такая газета выполнять поставленные перед ней задачи, быть настоящим командиром общественного мнения? Ясно, что нет.

Неотложная задача горкомов и райкомов ВЛКСМ — поставить дело так, чтобы каждая первичная организация имела свою боевую стенную газету.

Стенная печать — важнейший участок идеологической работы. Комитетом комсомола нужно укрепить редакции своих газет, конкретно, по-деловому руководить ими, поднимать их роль в деле воспитания молодых строителей коммунизма, мобилизации их сил на борьбу за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки.

Ценный опыт поддержан

ВАСИЛИЙ САЛЕЕВ ЗАНЕСЕН В КНИГУ ПОЧЕТА
ЦК ВЛКСМ.

Комбайнера шахты «Полысаевская-1» треста «Ленинуголь» комсомолец Василий Салеев и его товарищи установили новый всесоюзный рекорд комбайновой добычи угля. В июле они добыли комбайном «Донбасс» 25.100 тонн угля.

Став на стахановскую вахту в честь XIX съезда партии, т. Салеев вместе со своими сменщиками обязался добить в сентябре 30.000 тонн угля.

Центральный Комитет ВЛКСМ поддержал опыт молодых механизаторов шахты «Полысаевская-1». За выдающиеся производственные достижения т. Салеев занесен в Книгу почета ЦК ВЛКСМ.

За внедрение передовых методов организации труда, обеспечивших высокопроизводительную работу комбайна «Донбасс», молодые механизаторы шахты тт. Муртазов, Княжев, Ионов, Лях, Даюбашов, Митков, Бунаров, Солодухин, Сушков, Делидович, Масленкин награждены Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ.

Председателю Совета Министров Народной Республики Болгарии товарищу ВЫЛКО ЧЕРВЕНКОВУ

СОФИЯ.

По случаю национального праздника Народной Республики Болгарии прошу Вас, товарищ Председатель, принять мои сердечные поздравления и пожелания братскому болгарскому народу дальнейших успехов в строительстве новой, народно-демократической Болгарии.

И. СТАЛИН.

Председателю Совета Министров Союза Советских Социалистических Республик товарищу СТАЛИНУ И. В.

МОСКВА, КРЕМЛЬ.

Дорогой товарищ Сталин!

Позвольте в день восьмой годовщины освобождения Болгарии от фашизма и империалистической кабалы победоносной Советской Армии передать от имени всего болгарского народа и его правительства Вам, лучшему другу и защитнику Болгарии, и в Вашем лице — Правительству великого Советского Союза, всем советским народам, могучей Советской Армии горячие чувства признательности и благодарности.

Наш народ, ставший после столых испытаний и жертв хозяином своей страны, уже познавший плоды преимущества социалистического пути развития, имеющий во главе испытанную, до конца преданную делу Ленина — Сталина Коммунистическую партию, окруженный многочисленными и верными друзьями, располагающей дружбой и помощью великого Советского Союза, великого и родного товарища Сталина, — преодолеет любые трудности, сметет со своего пути любых врагов, приведет свое кровное социалистическое дело к полной победе.

Величественные задачи, содержащиеся в проекте директивы предстоящего XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза по пятому пятилетнему плану, и грандиозные перспективы строительства коммунизма в Советском Союзе, которые они раскрывают, окрыляют наш народ в его мирной созидательной работе, вдохновляют все народы мира, укрепляют с новой силой уверенность всех честных и миролюбивых людей на земле в неизбежном провале кровавых планов поджигателей войны, в победе мира над войной.

Слава великому Советскому Союзу — несокрушимому бастиону мира, демократии и социализма во всем мире!

Да пребудет в веках нерушимая болгаро-советская дружба!

Вам, дорогой товарищ Сталин, нашему великому учителю, самому любимому другу, освободителю болгарского народа, желаем от всей души крепкого здоровья.

Председатель Совета Министров Народной Республики Болгарии
В. ЧЕРВЕНКОВ.

В бригаду приехал агитатор

На полевой стан второй бригады колхоза «Двенадцатый Октябрь» заведующий сельским клубом комсомолец Александр Лукин приехал с попутной машиной.

Полевой стан был еще пуст. До начала обеденного перерыва — около часа. К приходу колхозников надо успеть выпустить «Боевой листок». Получив сведения и заметки у бригадиров полевой и тракторной бригад комсомольцев Петра Колчакова и Виктора Белькова, побеседовав с трактористами и секретарем комсомольской организации Анной Ваньковой, Александр взялся за «Боевой листок». Рядом с перервой «Встречи XIX съезда ВКП(б)» новыми трудовыми успехами были помещены заметки о передовых людях бригады комсомолок Тоне Мироновой и Аине Язовой. Тут же были и критические заметки. Дружный смех со-

бралился на обед колхозников вызвала заметка о трактористе Василии Чарукине, который, работая в ночную смену, оставил трактор и лег спать.

Победав, колхозники собираются вокруг агитатора. Сегодня Лукин проводит очередную беседу по изучению документов съезда на тему «Директивы XIX съезда по пятому пятилетнему плану — новый шаг к коммунизму».

Рассказывая о перспективах развития сельского хозяйства в новой пятилетке, агитатор переходит к конкретным задачам колхозников, сообщает о ходе социалистического соревнования между бригадами. Завязывается оживленная беседа.

Обеденный перерыв продолжается недолго. На счету каждая минута. Раздав несколько свежих газет колхозникам, Лукин заканчивает беседу. Колхозники, довольные сообщением, быстро

расходятся по участкам работы.

Агитатор Александр Лукин каждый день бывает в полеводческих и тракторных бригадах. Он — первый пропагандист передового опыта. Но из поля зрения агитатора не ускользают и те колхозники и трактористы, которые недобросовестно относятся к труду, не выполняют норм выработки. Однажды молодая колхозница Татьяна Сафонова самовольно ушла с работы. Лукин в очередной беседе упомянул об этом и рассказал, какой ущерб колхозу наносят нарушители дисциплины.

Боевое слово агитатора помогает шире развернуть социалистическое соревнование тружеников села за быстрейшее завершение уборки урожая и выполнение плана сдачи хлеба государству.

И. ГОРЮНОВ.
Крапивинский район.

У молодых машиностроителей

В дни подготовки к съезду партии первенство в соревновании на анжерском машиностроительном заводе «Свет шахтера» держит коллектив котельного цеха. Большой вклад в общие успехи коллектива вносят комсомольцы. Александра Танков, Георгия Ман-

гасеев, Сергея Николаева и Василия Ермакова постоянно выполняют от двух до четырех сменных норм. В цехе сейчас нет ни одного комсомольца, выполняющего менее полутора заданий.

С большим подъемом работают комсомольцы и молодежь первого

механического цеха Зуборезчик Борис Лебедев и зубострогальщица Тамара Серпинская, используя передовые методы труда, на обработке разных деталей для горных машин выполняют нормы на 200—225 процентов.

Н. КРИКЛИЕНКО.

IX пленум ЦК ВЛКСМ

На днях состоялся очередной IX пленум Центрального Комитета ВЛКСМ.

Пленум обсудил вопросы: «О работе комсомольских организаций высших учебных заведений» (Докладчик — секретарь ЦК ВЛКСМ тов. Шелепин А. И.); «о работе Краснодарского крайкома ВЛКСМ среди сельской молодежи» (Докладчик — секретарь Краснодарского крайкома ВЛКСМ тов. Сухоруков О. М.).

Пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что под руководством партийных организаций комсомольские организации активно помогают руководителям вузов, профессорам и преподавателям в подготовке высококвалифицированных специалистов, в улучшении учебной и политического воспитательной работы.

Вместе с тем в работе комсомольских организаций высших учебных заведений имеются серьезные недостатки. Комсомольские организации недостаточно воспитывают у студентов глубокий подход к изучению учебных дисциплин. Часть студентов поверхностно усваивает программный материал. Комитеты комсомола, вместо того чтобы помогать партийным организациям и руководителям вузов устраивать подобные недостатки, добиваются успешного овладения студентами наукой, сами порой нарушают учебный процесс, отвлекают студентов от учебных занятий на различные мероприятия. Имеют место многочисленные факты перегрузки студентов общественной и другой неучебной работой.

Пленум отметил недостатки в политическом воспитательной работе среди студенчества. Некоторые комсомольские организации не уделяют должного внимания воспитанию студентов в духе коммунистической морали.

Пленум определил в качестве важнейшей задачи комсомольских организаций высших учебных заведений оказание всемерной помощи партийным организациям, руководителям вузов в подготовке высококвалифицированных кадров советских специалистов, преданных делу партии Ленина—Сталина.

Пленум отметил, что каждый студент комсомолец должен показывать пример сознательного отношения к учебе, добросовестно выполнять все учебные задания, своевременно и успешно сдавать экзамены и зачеты, быть дисциплинированным, повышать свой политический и культурный уровень, принимать активное участие в общественной жизни.

Комитетам комсомола вузов, райкомам, горкомам, обкомам, крайкомам комсомола, ЦК ВЛКСМ союзных республик предложено проявить большие заботы о студентах первокурсниках, оказывать им помощь в приобретении навыков самостоятельной работы в высшей школе, активнее привлекать студентов старших курсов в научноисследовательскую работу, добиваться, чтобы в кафедрах были созданы научные студенческие кружки.

ДНЕМ И НОЧЬЮ

Круглые сутки не прекращается работа на полях колхоза «Заветы Ленина» Юргинского района.

Комбайнер И. Филоцов и его дочь — комсомолка Галина Фи-

лонова на комбайне «Сталинец-6» выполняют ежедневно норму на 200 процентов. Ночью они своей машиной очищают зерно.

Обслуживающие этот агрегат комсомольцы Екатерина Голико-

вушки. Комсомольские организации края должны вовлечь всю сельскую молодежь в социалистическое соревнование, воспитывать у молодежи сознательное отношение к труду и общественной собственности. Крайком ВЛКСМ должен возглавить производственную и политическую активность комсомольцев и молодежи, вызванную сообщением о созыве XIX съезда ВКП(б).

Пленум обязал комсомольские организации вузов, райкомы, горкомы, обкомы, крайкомы комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик проявлять большие заботы о быте студентов, систематически заниматься улучшением работы студенческих столовых и буфетов.

Райкомы, горкомы, обкомы,

крайкомы комсомола и ЦК ВЛКСМ союзных республик обязаны улучшить руководство вузовскими комсомольскими организациями, усилив помощь комитетам комсомола вузов, уделять больше внимания комсомольским группам, призванным повседневно влиять на учебу и воспитание каждого студента.

Пленум поручил бюро ЦК ВЛКСМ повысить уровень руководства работой комсомольских организаций вузов.

Пленум ЦК ВЛКСМ отметил, что комсомольцы и молодежь Краснодарского края под руководством партийной организации активно участвуют в борьбе за дальнейший подъем и развитие сельской молодежи. Комсомольским организациям необходимо поощрять молодых колхозников, работников МТС, совхозов, успешно совмещающих работу и учебу. Следует также привлекать больше молодежи к обучению на агро-зоотехнических курсах, добиваться выполнения планов агро-зоотехнической учебы по каждому району.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал Краснодарский крайком, Адыгейский обком, райкомы комсомола обеспечить дальнейшее улучшение содержания и организации политического просвещения комсомольцев и молодежи села, регулярно проводить лекции, доклады, беседы, разъяснять молодежи политику коммунистической партии, знакомить молодежь с успехами советского народа в строительстве коммунизма.

Комсомольским организациям предложено обеспечить свидетельственную подготовку к новому учебному году в комсомольской сети политехнических учреждений. Особое внимание следует уделять подбору пропагандистских кадров, работе с ними, улучшению их теоретической и методической подготовки.

Пленум отметил, что крайком ВЛКСМ допускает недостатки в работе с кадрами. Среди комсомольских работников имеются факты зазнайства. Крайком мало заботится о развертывании критики снизу.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал Краснодарский крайком комсомола обеспечить активное участие сельской молодежи в борьбе за успешное разрешение главной задачи в области сельского хозяйства — повышение урожайности всех сельскохозяйственных культур, дальнейшее увеличение общественного поголовья скота при одновременном и значительном росте его про-

ductivnosti. Комсомольские организации края должны вовлечь всю сельскую молодежь в социалистическое соревнование, воспитывать у молодежи сознательное отношение к труду и общественной собственности. Крайком ВЛКСМ должен возглавить производственную и политическую активность комсомольцев и молодежи, вызванную сообщением о созыве XIX съезда ВКП(б).

Пленум потребовал от крайкома, райкомов ВЛКСМ, комсомольских организаций колхозов, МТС и совхозов больше уделять внимания молодым механизаторам, активно участвовать в работе по повышению их квалификации и технической подготовки, добиваться создания для механизаторов хороших культурно-бытовых условий.

Пленум определил, что одной из важнейших задач красной комсомольской организации является повышение общеобразовательной подготовки сельской молодежи. Комсомольским организациям рекомендовано активнее привлекать молодежь в школы сельской молодежи, добиваться улучшения работы этих школ. Комсомольским организациям необходимо поощрять молодых колхозников, работников МТС, совхозов, успешно совмещающих работу и учебу. Следует также привлекать больше молодежи к обучению на агро-зоотехнических курсах, добиваться выполнения планов агро-зоотехнической учебы по каждому району.

Пленум ЦК ВЛКСМ обязал Краснодарский крайком, Адыгейский обком, райкомы комсомола обеспечить дальнейшее улучшение содержания и организации политического просвещения комсомольцев и молодежи села, регулярно проводить лекции, доклады, беседы, разъяснять молодежи политику коммунистической партии, знакомить молодежь с успехами советского народа в строительстве коммунизма.

Комсомольским организациям предложено обеспечить свидетельственную подготовку к новому учебному году в комсомольской сети политехнических учреждений. Особое внимание следует уделять подбору пропагандистских кадров, работе с ними, улучшению их теоретической и методической подготовки.

Пленум обязал крайком ВЛКСМ обеспечить повседневное и конкретное руководство каждой районной комсомольской организацией, воспитание комсомольских кадров в духе большевистской идеи, правдивости, ответственности за порученное дело, непримиримости к недостаткам, всемерно развивать критику и самокритику в красной комсомольской организации, своевременно реагировать на критические замечания комсомольцев и молодежи.

С огромным воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо товарищу Сталину И. В.



Комсомольско-молодежная команда передового в электровозном депо станции Белово цеха периодического осмотра, возглавляемая комсомольцем Борисом Перминовым, в сотрудничестве с поездными бригадами добилась сокращения простое локомотивов на осмотре на 1 час, а по отдельным электровозам — на 5 часов.

За отличную работу Перминов награжден Почетной грамотой ЦК ВЛКСМ, мастер цеха комсомолец Альфред Пашкевич — Почетной грамотой обкома комсомола.

На снимке: А. Пашкевич (слева) и Б. Перминов.

Читатели о книгах

Задушевный разговор

Недавно я прочел книгу стихов поэта Сергея Смирнова «Откровенный разговор». Большое, яркое впечатление остается от этих стихов. Простота, искренность, хорошее знание жизни — вот что прежде всего привлекает в произведениях С. Смирнова.

Много теплых, задушевных строк посвящает поэт родному комсомолу. «Моему комсомолу» — так называется одно из самых лучших стихотворений сборника. Просто и взволнованно говорят С. Смирнов о незабываемой минуте в райкоме, когда секретарь вручает комсомольский билет, о первом поручении, о годах напряженной работы и борьбы. И, как итог всего этого достойного пути, — сбываются заветная мечта комсомольца:

Ты меня, как силу молодую,
Испытал на линии огня.
Ты сказал свое:
— Рекомендую!
Принимают в партию меня!

Так говорит поэт, обращаясь к комсомолу. Эти и многие другие строки особенно привлекают тем, что выраженные в них мысли и чувства — это мысли и чувства каждого комсомольца. Читая стихи Смирнова, очень часто ловишь себя на мысли, что ведь ты чувствовал, думал, говорил вот так же, почти такими же словами. Это как-то особенно по-просту, по-дружески сближает поэта и читателя. И

С. Смирнов «Откровенный разговор» Гослитиздат 1951 г.

стаповится по-новому понятным название книги: «Откровенный разговор».

У С. Смирнова есть замечательное умение — поэтизировать, показывать внутреннюю красоту многих, казалось бы обычных, внешне ничем не замечательных сторон нашей жизни. Вот, например, стихотворение «Подруга наша». Комсомольцы решили все вместе навестить свою подругу, которая совсем недавно стала матерью.

И вот приходит прямо на дом. — Привет мамаше молодой! — Комсорт подходит с шоколадом, А я с цветами — резедой. Мамаша, полная смущенья, Благодарит за посыпенье.. Хорошей, теплой улыбкой согреты эти стихи. От всей души радуется поэт крепкой дружбе советской молодежи, ее заботливости и чуткости в отношениях друг с другом. И эту хорошую радость он передает читателям.

В сборнике «Откровенный разговор» много хороших стихов. Все они просты по теме и очень доходчивы. Стихи С. Смирнова согреты веселым юмором, сердечной улыбкой. Я очень советую всем товарищам прочесть эту интересную книгу, а также сборники стихов Сергея Смирнова «С добрым утром» и «Подарок» (изданы в библиотечке «Огонек» в нынешнем году).

И. ГАНЧЕНКО,
рабочий Кузнецкого металлургического комбината.

В упорном труде

Комсомолец Владимир Малышев впервые пришел в хирургическое отделение Кемеровской областной больницы два года назад. Молодого выпускника Ростовского медицинского института тепло встретил коллектива больницы. Заслуженный врач Республики т. Подгорбунский, врачи тт. Беляев и Бояченко изо дня в день помогали Владимиру овладевать хирургической техникой.

Комсомолец старался не пропускать ни одной сложной операции, внимательно наблюдал за методами работы старших това-

рищей. Очень помогали ему конференции, где хирурги делались опытом своей работы. Внимательно следил Малышевский за новой литературой. Он упорно овладевал мастерством.

Больше тридцати крупных операций успешно провел В. Малышевский за эти два года. Его руки действуют точно, уверенно; чистый труд и вдумчивое отношение к работе дали свои результаты. И теперь он сам отдает много времени работе с молодыми товарищами.

З. ГРИНБЕРГ.

По следам наших выступлений

„Сквернслов“

Под таким заголовком в № 91 за 30 июля было помещено письмо А. Бобова из г. Ставрополя.

Заместитель начальника ОРСа треста «Куйбышевуголь» тов. Альков сообщил в редакцию, что за-

метка была обсуждена на общем профсоюзном собрании коллектива столовой № 2.

За недостойное поведение зав. производством столовой № 2 Куприянову обвинен строгий выговор с предупреждением,

Каждой комсомольской организации — боевую стенгазету

Во многих комсомольских организациях нашей области выходят стенные газеты. Они активно помогают комитетам комсомола во всей работе среди молодежи, смело вскрывают недостатки, добиваются их устранения.

Сегодня комсомольцы Байкальского

государственного строительства (г. Ленинск-Кузнецкий) рассказывают об опыте работы своей стенгазеты «Молодой строитель».

Нужно добиться, чтобы боевые, содержательные стенгазеты выходили в каждой комсомольской организации.

Наш активный помощник

Активно обсуждали комсомольцы нашего управления кандидатуры в состав редколлегии стенной газеты. В результате в члены ее были избраны лучшие активисты, которые со всей серьезностью взялись за порученное дело.

С первых дней газета «Молодой строитель» стала нашим боевым помощником в деле развертывания социалистического соревнования, в улучшении комсомольской работы. Главное место в газете занимают заметки о трудовых успехах молодых рабочих, об их опыте. Так, стенгазета ознакомила молодых строителей, да и не только молодых, с опытом работы передовых комсомольско-молодежных бригад плотовиков Алексея Якушева и Александра Ермоловича, стахановцев шлакоблочного завода комсомолок Балабурдиной, Томской, Смолинской, столяра Владимира Казакова.

Такие материалы тепло воспринимаются строителями и, как правило, обсуждаются в каждом молодежном коллективе. Когда в газете был опубликован материал о работе бригады А. Ермоловича, нему на участок стали приходить рабочие из других молодежных бригад (а их у нас — 14) и знакомиться на месте, как у них организован труд.

В каждом номере газеты на видном месте, под рубрикой «Кто

впереди» помещаются имена передников соревнования.

Вместе с показом опыта газета вскрывает недостатки в организации труда молодых рабочих, мешающие им работать высокопроизводительно. Так, например, газета вскрыла низкий уровень трудовой дисциплины в бригаде Антипенко, раскритиковала неправильное поведение самого бригадира. По материалам газеты Антипенко отчитывалась на заседании комитета ВЛКСМ, где товарищи строго спросили с него.

Вторым важным отделом в нашей стенгазете являются вопросы комсомольской жизни. Здесь также регулярно помещаются заметки о лучших активистах, критикуются недисциплинированные комсомольцы. В одном из номеров рассказывалось об опыте работы секретаря участковой организации Анны Морозовой, которая добилась, чтобы каждый комсомолец выполнял какое-либо поручение.

Газета печатает материалы не только о комсомольцах, но и о молодых рабочих, не состоящих в комсомоле, что способствует укреплению организации. Так, именно после рассказа в газете о трудовых успехах соревновавшихся бригад Абрамова и Якушева, все члены их вступили в комсомол.

В. БОЧКОВ,
секретарь комитета ВЛКСМ

Добиваемся устранения недостатков

Наша газета смело вскрывает недостатки, развертывает критику, не взирая на лица. Всеобщее одобрение вызывают выступления «Крокодила». Сюда попадают прогульщики, лодыри, нерадивые руководители, недисциплинированные комсомольцы. Карикатура и короткая хлесткая подпись к ней — вот главные материалы «Крокодила».

Мы не только помещаем критические материалы в газете, но и добиваемся обязательного принятия мер по каждому из них.

Стенгазета справедливо критиковала начальника механического цеха т. Шарова, который не занимался о создании нормальных условий молодых рабочим. После выступления газеты положение дел улучшилось. По замечанию молодых строителей начальником управления т. Попковым были приняты меры по улучшению техники безопасности на об'ектах.

В «Крокодил» мы помещаем материалы не только о руководителях, как это делают некоторые редакции, но и о рядовых рабочих, что помогает им исправляться. Именно после резкого выступления «Крокодила» маляр Зоя Дорошук и ее муж Павел перестали опаздывать на работу.

Если сразу не принимаются меры, стенгазета выступает вновь, пока не добьется устранения недостатков. Так, «Крокодил» дважды выступал, пока в управлении не упорядочили прием рабочих по личным вопросам.

Ю. ВАСИЛЕНКО,
член редколлегии.

Редколлегия — творческий коллектив

Работу свою мы строим по плану. Два раза в месяц в определенное время редколлегия собирается для обсуждения и подготовки материалов. После того как составлен макет газеты, члены редколлегии тт. Савинов и Абрамов приступают к редактированию заметок, а т. Садыков — к художественному оформлению газеты в сатирического листка. Тов. Василенко готовит стихи и подписи к карикатурам. Готовый номер еще раз внимательно читаем, затем вывешиваем в управлении на видном месте.

Все члены редколлегии распределены у нас по производственным

участкам для сбора и организации заметок, а также для контроля за тем, как устраиваютася вскрытые газетой недостатки, о чем сообщаем нашим читателям в материалах под рубрикой «Последние наши выступления».

У нас уже сложился авторский актив. Часто пишут в газету авторы: Жуков, бригадир Якушев, группокомсорг Судебный, работники мехниха Жукова и Горлова. На каждом участке у нас есть 2—3 постоянных стенкора. Они помогают редколлегии выпускать газету содержательной и интересной.

Р. ЕЛЬЦОВА,
редактор.

Гордая профессия

Стоял полдень, солнце слепило глаза, и на вершине металлического каркаса высотной гостиницы, что строится возле Киевского вокзала в Москве, трудно было заметить голубые вспышки электросварки. Казалось, что наверху никого нет. А вместе с тем здесь люди трудились так же напряженно, как и на других этажах здания.

В одной из комнат нижнего этажа, где разместились конторы начальников участков и прорабов, мы встретили начальника участка треста «Стальконструкция» тов. Буракова. Трест этот производит монтаж металлических конструкций, образующих остов здания.

— Хотите познакомиться с нашими верхолазами? — спросил Бураков. — У нас есть отличные мастера. Возьмите хотя бы сварщика Евгения Данилкина. Молодой, но дело знает.

— А где его найти?

— Сейчас он на двадцать шестом этаже.

Путь на первом лежал по железной лестнице. Внизу всюду работали каменщики, плотники, бе-

тонщики, штукатуры. Чем выше, тем меньше встречалось людей. На двадцатом этаже вместо широкой железной лестницы началиася узкая, временная. Она круто поднималась вверх. Кроме верхолазов, сюда уже никто не ходит.

Вот и 26-й этаж. Досчатый настил образует дорожку, только по ней можно пройти с одной стороны на другую. У дорожки с обеих сторон перила. Там, где будут комнаты, во многих местах нет еще пола.

У одной из крайних колонн работал сварщик Евгений Данилкин. Его окликнули. Он неторопливо снял щиток с защитным стеклом и подошел к нам. Кепка у него была одета назад козырьком — так удобнее работать. Евгений смущался, когда узнал, что о нем хотят написать. «Ведь таких, как я, много на стройке», — говорил его взгляд.

Данилкин рассказал, как вместе с группой товарищей он учился из тамбовского села в школу фабрично-заводского обучения. В прошлом году получил специальность электросварщика. Потом работал на одном из московских заводов. Там вступил в комсомол. Когда Евгению предложили перейти на высотную стройку — с радостью согласился.

С двадцати шестого этажа хорошо была видна Москва. Совсем рядом казалася высотный дом Смоленской площади. Там впервые стал работать на головокружительной высоте комсомолец Данилкин.

— А теперь строим гостиницу, — продолжал Евгений.

— Она будет не меньше других высотных домов — тридцать два этажа. Да еще шесть в сто метров. Дела хватят.

Данилкин рассказал, как вместе с группой товарищей он учился из тамбовского села в школу фабрично-заводского обучения. В прошлом году получил специальность электросварщика. Потом работал на одном из московских заводов. Там вступил в комсомол. Когда Евгению предложили перейти на высотную стройку — с радостью согласился.

Сварщики-верхолазы приступают к работе, когда монтажники

Быбас и пакс...

ПОРОСЕНОК НА... СТАДИОНЕ

мают мер к устранению недостатков.

О каком уровне, организаций соревнований может ити речь, когда во время матчеевых встреч спортивных школ молодежи на весь стадион была... одна панка для прыжков? Женщины-тройборки, вызванные для прыжков в высоту с разбега, более часа ожидали, пока освободится панка на прыжках с шестом.

Пора прекратить безобразия на центральном стадионе областного центра.



ХРАНИТЕЛЬНИЦА КЛЮЧЕЙ

По письму В. Санина

Хотя т. Барышникова числился в должности заведующей Пьяновским сельским клубом, ее привильней было бы назвать хранительницей ключей от этого помещения. Ничем иным она и не занимается. Нет в клубе ни настольных игр, ни самодеятельности, хотя молодежи в деревне очень много. «Отомкнуть» да «замкнуть» клубную дверь — вот и все «заботы» Барышниковой. Но и это в последнее время кажется ей слишком обременительным делом.

Целыми днями стоят на замке Пьяновский клуб. А недавно

был такой случай. Решили молодые колхозники провести вчера свободный вечер, спеть, потанцевать. Собрались они у клуба и стали терпеливо ждать, когда же его откроют. Долго ждали, но тщетно. Пошли они тогда к дому Барышниковой, чтобы попросить ее открыть клуб. Но «хранительница ключей» с молодежью разговаривать не пожелала. Вместо Барышниковой на крыльце появился ее разгневанный супруг. Он разразился грязной руганью, да еще и кулаком погрозил, дескать, убирайтесь по-добру, по-здравому...

Подобные безобразные сцены — не редкость. Из рук воинственно работает клуб, и в Подъячском райкультурпросветотделе давно знают об этом. Собираются даже съездить в Пьяново, на месте разобраться с недостатками, да вот все никак не соберутся...



там работал на одном из московских заводов. Там вступил в комсомол. Когда Евгению предложили перейти на высотную стройку — с радостью согласился.

К мощным металлическим колоннам, которые тянутся вверх, на каждом этаже с четырех сторон, под прямыми углами подвешиваются тяжелые стальные балки. Верхолазы называют их ригелями. Они жестко связывают колонны с колоннами, а весь каркас делают прочным, устойчивым. На ригелях лягут потом железобетонные плиты полов комнат и залов. Дела хватят.

— А теперь строим гостиницу, — продолжал Евгений. — Она будет не меньше других высотных домов — тридцать два этажа. Да еще шесть в сто метров. Дела хватят.

Данилкин рассказал, как вместе с группой товарищей он учился из тамбовского села в школу фабрично-заводского обучения. В прошлом году получил специальность электросварщика. Потом работал на одном из московских заводов. Там вступил в комсомол. Когда Евгению предложили перейти на высотную стройку — с радостью согласился.

Сварщики-верхолазы приступают к работе, когда монтажники

на них, сварщику удобнее делать стальные швы. Когда же помогает алюминий, сварщик, зацепившись предохранительным поясом за небольшую скобу, садится на балку, которую приваривает. Внизу десяток и более этажей, а рабочий делает свое дело спокойно, ловко, уверенно. Закончил один узел — перешел к другому. В новом месте зачерпнул голубые огоньки сварки.

— Вот и вся наша работа, — закончил комсомолец Евгений Данилкин. — Сейчас нас здесь только шестеро. Подымаемся выше, и все сужается фронт работ. Осталось ведь каких-нибудь шесть этажей. За пами придут каменщики, плотники. Мы же уедем на другую стройку.

...Через несколько минут Евгений Данилкин опять приступил к работе. Он стоял у крайней балки, хладнокровно посматривая вниз. Там текла Москва-река. По ней проходили небольшие теплоходы. Дальше виднелись улицы, площади. С высоты двадцати шести этажей город был изумительно красив.

А. МЕДВЕДЕВ.

На снимке: вид на строящуюся высотное здание Министерства путей сообщения со стороны Новобасманной улицы.

Джек КОНРОЙ



— Довольно тебе киснуть, — сказал парень по имени Эд Марш своей подруге. — Никаких неприятностей больше не будет — должен же быть конец и им! Взгляни на улицу! Солице, по крайней мере, еще работает. Мне ведут притти завтра на Премир Моторс. Сам старик заявил в газетах, что всем рискнет, лишь бы вернуть просперити. Поверь мне, если не спасет, что-нибудь да получится. Я заявлюсь на завод чуть свет, и работа — моя!

— Говорят, полиция каждое утро разгоняет людей от Премира, — наставила Эльга. — А иногда даже избивает!

— Если они сами чего-нибудь не затевают, их не трогают. Завтра в это время я уже снова буду рабочим!

Она не ответила — мужчина должен иметь работу.

Уже больше года, как Эд был уволен с Премир Моторс, но каким-то образом еще продолжал существовать. Он сам удивлялся этому. Сначала пошли в расход его часы. Затем была пропажа одна вещь за другой.

Ночью с севера злобно задул холодный ветер. Он проникал сквозь тонкие стены, туда, где мужчины, женщины в дикие тесно жались друг к другу, чтобы согреться. Но трудно согреться на пустой желудок.

Эд дрожал под единственной простыней и провел ночь в мечтах о том, что он сделает с первой полушкой. Часть ее должна получить квартирант хозяйка, — это очень мало с ее стороны ждать так долго. Надо также купить ботинки, так как у этих подошв настолько тонка, что, стоя на монете, он может определить, лежит ли она орлом или решкой кверху. Но наиболее важным ему казалось обещание купит Эльге ручные часы.

Заводы Премир Моторс были расположены в пяти милях от города. Эд хотел выйти пораньше, встал задолго до рассвета и оделся. Очень трудно застегивать пуговицы, застывшие нальцами. В холодном свете отраженные люди, сгибаясь от резкого ветра, крались, шли к Миллтауну — к заводам Премир Моторс. Их было много, бесконечно много. Он знал, как боролись за первое место в очереди как зачастую стояли ночами около заводов в отчаянной надежде получить утром работу... И, обгоняя этих людей, бесконечную массу людей, Эд понял, что не будет в числе первых, и отчаяние охватило его.

— Куда торопишься, приятель? — окликнул его кто-то. Смущившись, он пошел медленнее, сдерживая себя.

Неподалеку от Миллтауна обрзозилась пробка. Все начали прыгать на месте и дуть на посиневшие руки. Ветер пронизывал до костей.

Впереди, неясный в сером предрассветном воздухе, человек кричал:

— Слушайте, люди! Мы должны послать несколько человек для переговоров, лучше всего с самим стариком, если он там! Он ведь заявил в газетах, что сделает все, чтобы дать нам работу. Если никто не хочет, то я сам пойду туда и поговорю с ним, они должны пропустить! Держитесь вместе и не теряйте голову! Не поддавайтесь провокациям заводской полиции, а то они изобьют нас в разгой!

Внутри завода Эверет Коурд переживал неприятные подчаса. Ему было слышно беспокойное

Рассказ

движение толпы, взволнованные окрики охраны. К нему подошел охранник:

— Два человека из толпы хотят говорить с вами, — сообщил он.

— Я думаю, что не стоит с ними разговаривать, — первая, — сказал Коурд. — Это создаст неприятный прецедент и ни к чему не приведет, кроме разных домоганий. Дела ведь действительно паршивы, и лучше бы Бюро Сбыта прекратило допускать благоприятные отчеты о процветающем положении Компании. Но если эта банды будет все увеличиваться, то нам не добрьются!

— Не беспокойтесь! Они — трусы! — проговорил Джон Уотсон, начальник заводской полиции Премир Моторс. — Представьте все это мне. Я мигом разгоню их, как стаю трусливых псов.

Он взял со скамьи слезоточивые бомбы, револьвер, вышел и сел в автомобиль.



— Коммунисты подстрекают этих негодяев, — прорычал он. — Я их вымучу! Они у меня запрыгают! Пропустите меня! Дорогу!

Открылись тяжелые ворота. Охранники отбежали в стороны, чтобы пропустить машину. Уотсон направил ее прямо в толпу дрожащих от холода безработных. Никто не верил, что машина в самом деле поедет прямо на них. Уотсон высунулся из автомашин и закричал охранникам:

— А ну, давай! Что вы там стоите, словно бараки? Разогнать этих... — и, кинув в толпу людей бомбу со слезоточивым газом, выхватил свой револьвер...

Когда рабочий, сшибленный автомобилем, встал с земли, его руки были в крови и держали камень.

— Мерзавцы!.. Грязная сволочь!.. кричал он. Глаза у него слезились.

Накопленная месяцами ярость вырывалась наружу. Изо всех сил кинул он камень, но был слишком слаб, — лишь паутина трещин появилась на стекле.

Охранники вытащили пожарный брандспойт, и холодная струя воды, извиваясь и листресская, стала бить в передние ворота безработных. Эд упал, кровь хлынула у него из поса. Люди швыряли в охранников камни и куски шлака. Охранники в упор стреляли в гущу людей. Машина Уотсона застряла в груде упавших тел, сам он выскоцил из нее и, держась за голову,бежал под прикрытие здания.

— Бей их!.. — заорал он, забежав в корота.

Эд пытался встать, но не мог. Так это кровь, а не вода течет по его животу и стекает в ботинки!

А маленькую дырокочку в куртке он не замечал раньше..

Его схватили подмышки и ку-да-то потащили. Стрельба прекратилась. У людей больше не было под руками камней, и многие лежали в лужах замерзающей воды и крови.

Тот, кто тащил Эда, опустил его и остановился, тяжело дыша. Голова Эда упала на плечо, и он увидел, что это Эльга тащила его!

— Дорогая, — прохрипел он, — ты не должна быть здесь! Беги отсюда, как можно скорее беги!..

— Я так и знала, что это произойдет, — сказала она довольно спокойно. — Я приехала в автобусе.

— У меня пустяки, — враз он, пытаясь успокоить ее и себя. — Давай уйдем отсюда, — и он попытался встать, но не мог...

— Я не могу, любимая, — признался он. — Я не слышу тебя, подойди поближе... Дорогая... Я хотел что-то сказать тебе... Да... Насчет масла... Ручных часов, что мы видели в магазине на Третьем авеню... Я хотел купить их тебе, дорогая, но ты же знаешь... У меня не было ни цента... Я хотел купить их тебе в первую же получку...

Охранники задержали несколько не успевших бежать безработных и вталкивали их в полицейские автомобили. Уотсон мешался кругом с криками:

— Не давайте им сбежать! Они пожарят на электрическом стуле за это! Их всех не мешало бы прожарить!

— Будьте любезны, мистер Уотсон, — бегал за ним какой-то репортер. — Сколько охранников ранено? Убито? Через час я должен сдать весь материал в редакцию. Прошу вас, сколько раненых и убитых?

— Они разбили мне голову, — профыркал Уотсон. — Шесть бунтовщиков убито и не менее тридцати ранено. Вот и все, что могу сообщить тебе, сынок. Заберите этого молодчика, — тут же закричал он, увидев Эда.

— Вы с ним знакомы? Вы его жена? Мы порадуемся вас. Вы нам скажете, кто был зачинщиком этого бунта!

— Он уже мертв, — проговорила Эльга. — И вы больше ничего не можете ему сделать. Оставьте его в покое хоть мертвым!

Уотсон схватил ее за локоть и болезненно сжал.

— Что вы хотите от меня?! Он умер! Вы слышите? Умер! — вскрикнула она, отбиваясь от Уотсона. — Он умер! Слышишь? И его больше ничего, ничего не касается...

И вдруг она поняла, что мертвый человек был не только Эдом Маршем. Он покорно стоял в очередях за благотворительным суммом, спал в переполненных волежках, он был один, и он был тысячами. Он был большим терпеливым телом, которое глажут вши, разжигают на его крови и поте.

— Нет, касается! — проговорила она тихо.

— Возьмите ее в машину, — приказал Уотсон. И если она чес не заговорит, то...

Если бы он увидел ее глаза, то понял бы, что пока Эльга может говорить, она ничего не скажет.

Перевод с английского Юрия СМИРНОВА

Недавно в Москве было проведено пятнадцатое первенство СССР по марафонскому бегу (42 километра 195 метров). В соревнованиях приняло участие 116 сильнейших бегунов страны на сверхдлинные дистанции. Звание чемпиона Советского Союза по марафонскому бегу завоевал молодой колхозный спортсмен из Харьковской области В. Давыдов. Его результат — 2 часа 23 минуты 59 секунд — на 5 минут 10,4 секунды лучше всесоюзного рекорда, установленного Ф. Ваниным в 1950 году.

На снимке: В. Давыдов финиширует на Центральном стадионе «Липман».

Фотохроника ТАСС.



Шахматы

IX шахматный чемпионат Кузбасса

Закончилось IX шахматное первенство Кузбасса, в котором принимали участие сильнейшие шахматисты области. В результате двухнедельной упорной борьбы первое место и звание чемпиона Кузбасса по шахматам 1952 г. завоевал комсомолец Старков и студент Сталинского горно-металлургического института комсомолец Ершов. Старков — единственный участник чемпионата, выигравший у кандидата в мастера Скоторенко. Игра молодого шахматиста темпераментна, он своеобразно решает возникающие в партии творческие задачи. Ершов, наоборот, играет осмотрительно, методично. Оба — безупречно способные шахматисты.

Турнир показал рост мастерства шахматистов Кузбасса.

А. БЕРЕЗОВСКИЙ.
судья республиканской категории.

На первенство РСФСР

9 сентября в Кемерове начались зональные командные шахматные соревнования на первенство РСФСР. Зональные соревнования одновременно проводятся еще в Ростове-на-Дону, Костроме, Свердловске и Архангельске. Финальные соревнования пройдут с 10 по 24 октября в Ленинграде. К зональным соревнованиям допускаются 40 команд-победительниц городских, областных, краевых соревнований. Состав команды — семь человек: пять шахматистов не ниже первого разряда и две шахматистки не ниже третьего разряда. К финальным соревнованиям допускаются по две команды-победительницы от каждой зоны.

Честь Кузбасса в этих отборочных соревнованиях защищают кандидат в мастера Скоторенко (Прокопьевск) перворазрядники Алексеев (Кемерово), Виноградов (Кемерово), Бочаров (Сталевка), Гольдфельд (Кемерово) и шахматистка не ниже первого разряда и две шахматистки не ниже третьего разряда. К финальным соревнованиям допускаются по две команды-победительницы от каждой зоны.

Соревнования проводятся в зале заседаний управления треста № 96 (ул. Кирова, 14) ежедневно с 16 часов.

Футбольные игры на кубок ВЦСПС

В субботу, 6 сентября, на Кемеровском стадионе «Химик» начались зональные игры на кубок ВЦСПС по футболу. В играх принимают участие команды Алтайского края, г. Новосибирска, Красноярского края, Омской, Томской в Кемеровской области. В первой встрече команда «Дзержинец» (г. Барнаул) выиграла у новосибирских футболистов со счетом 3:1. Встреча «Авантаж» (Красноярск) — «Красное Знамя» (Омск), состоявшаяся в

воскресенье, закончилась с ничейным счетом 3:3. В понедельник команды встретились вновь. На этот раз встреча закончилась победой омичей. В этот же день прошла полуфинальная встреча команд «Металлург» (г. Стальнск) — «Дзержинец» (г. Барнаул). Команда «Металлург» выиграла встречу со счетом 4:0.

Редактор Н. ТРОИЦКИЙ.

ОБЪЯВЛЕНИЕ
Кемеровская областная заочная средняя школа продолжает прием учащихся в 5—10 классы.

Условия приема помещены в газете «Комсомолец Кузбасса» № 72 от 15 июня 1952 г.

Дирекция.

КИНОТЕАТР «МОСКВА»

10 сентября.
Большой зал — Новый документальный фильм «Волга — Дон и Повесть о новых героях» (сеансы: 10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).
Малый зал — «Навстречу жизни» (сеансы: 10, 11-15, 1-30, 3-15, 5, 6-45, 8-30, 10-15).

3-й зал — Учитель танцев (сеансы: 1 серия — 2-30, 5-40, 8-50; 2 серия — 4-15, 7-25, 10-30).
Дополнительные молодежные киносеансы с 12 ч. ночи. С 10 часов вечера — танцы.
Скоро: художественный фильм «Богдан Хмельницкий».